

# BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal  
Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

## ELŐFIZETÉSI DÍJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:  
kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzleteiben.

Felélős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f  
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## A botrányok után.

Brassó, márcz. 13.

(Dsk.) Valóban nem is birunk sejtelmével annak e sorok irásakor, hogy a politikai és személyi gyűlölködések multjának izzó s a jelenségek szerint a hamu alatt lappangó parázsából micsoda újabb szenzációk pattannak ki, mire e sorok napvilágot látnak. Jöhetnek újabb kitörései a politika vulkánjának, melyek talán vérben is uszhatnak, de arra egyelőre legalább alig van kilátás, hogy a mindkét vonalon — s talán több vonalon dúló harcok csakhamar a teljes béke harmoniájában olvadjanak össze.

Elég szomorú, hogy akkor, a mikor egy szerencsés kéz igazi jóakarattal, s teljes hivatottsággal megnyitotta az egyetértő munka, a békés fejlődés sorompait az ország előtt, mely azok megnyitását esengve várta, a multak árnyáiból a legfélelmeesebbek megint megjelentek a küzdőterén, s Csaba kun lovagjainak példájára dobogó patkókkal indulnak a derűs, tiszta politikai látátharra. Ezért végtelenül fájlalhatjuk, hogy oly időben, mikor az ország is-

mét erős megpróbáltatások előtt áll és minden erejére és minden tekintélyére szüksége lehet, egyszerre csak felszínre törnek a politikai élet titkos betegségei. Ezek aztán lefoglalják a közfigyelmet, melyet kötelességünk volna osztatlanul a veszélyeztetett pontokra ráterelni. Évek hosszú sora óta nem volt nehezebb viszonyok között az ország, mint most. Meglehet, hogy rövid idő múlva nem csak gazdasági életérdekeinek lesznek próbára téve, hanem felül rá nagy közjogi válságot is zudit rá az osztrákok züllése.

Azok után a turbulens jelenetek után, miknek képviselőházunk a komoly és higgadt munka közepette majdnem váratlanul színhelye volt, — azok után, a minden izókben korrekt és kielégítő megnyugtató nyilatkozatok után, a mik a kormány tagjainak ajkairól a főnforogó s a gyűlölet magvából kikelt kérdésekben elhangzottak, az ország közvéleménye joggal elvárhatja a munka folytatását, s az ítéletnek eleven szénét, lesújtó izzó voltát bélyegzi azok fejére, a kik esetleg a veszített, vagy legalább is megtépett népszerűség viszszerzésének viszketegéből a parlament

munkáját botrányok napirenden tartásával gátolni, hátráltatni igyekeznének.

A mi elmúlt, elmúlt, — a mi megtörtént, megtörtént. Talán jobb is azokra erősen szőtt fátylat borítani.

A politikai szenvedelmeknek bő tere van magában a parlamentben akkor is, ha azok nem a becsületben való gázolást tekintik élethivatásuknak, hanem a komoly munkakedv vértjében öltözöten csapnak össze.

Elég szomorú példája volt a közelmultban a visszavonás káros hatásainak, legalább most már álljon be a kijózanodás.

## Belföld.

Brassó, márcz. 13.

A képviselőház tegnapi ülésén Papp Géza előadó hosszabb beszédben elfogadásra ajánlotta a földmivelésügyi költségvetést. Utánna Molnár János a néppárt nevében beszélt. Nagy érdeklődés mellett tartotta meg azután br. Feilitzsch Arthur szűzbeszédét. Az ülés fél két órakor ért véget.

Kasics Péter nyugalmazott honvédelmi miniszteri osztálytanácsos „R a d i-

## A „Brassói Lapok“ tárczája.

### Itthon.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Sehol se éreztem magam eddig otthon,  
Akármerre jártam,  
Mindig üldözött egy halálos ellenség:  
Nyughatatlan vágyam.

Anyámnak sirjától durván elszakított:  
Előre, előre!

A szülői házból kergetett világgá:  
A nagy temetőbe.

Eltemettem sorra minden halottamat,  
Csak én voltam hátra;  
Kihullt az utolsó fegyver is kezemből:  
Lelkemnek imája . . .

A sirszélén álltam . . . Valaki hátulról  
Szememet befogta,  
S bucsuzó sugarát arany-pántlikának  
Szöghajába fonta . . .

Mikor felébredtem, tátongó sir helyén  
Otthonra találtam:  
Kicsiny menyországba' még kisebb angyalnak  
Lilium karjában.

Csendes kis lakásom, édes feleségem  
Érted halok, élek,  
Soha se kívánok testemnek-lelkemnek  
Nagyobb üdvösséget.

Csak egy szobánk vagyunk . . . A többi [még üres,

Butorra nem telett;  
De ebből az egyből örökre száműztük  
A zimankós telet . . .

Mintha a jégvirág kicsiny ablakunkon  
Elő-virág volna! . . .

Csak akkor csalódunk, mikor egy-egy [bimbót

Szakítanánk róla . . .  
Hogyha a varrógép bűg, zakatol' halkan,  
Ugy cseng a fülemben,  
Mintha oda künn a füstös ereszalján  
Fecske csicseregne.

Mikor leeresztjük estenden a függönyt,  
A kandalló lángja,  
Úgy reszket a falon éppen, mint az égen  
A holdnak sugára . . .

Hosszu, édes csókban kicseréljük aztán  
Estéli imánkat,  
Megfelezzük azt is — mintha kenyér volna, —  
Egymásért — — — egymásnak.

Sehol se éreztem magam eddig otthon,  
Akármerre jártam.  
Most már „itthon“ vagyok, mindig itthon [ülök

A szabad rabságban.

### Dal egy menyasszonyi fátyolról.

Ketten himeztük édes feleségem,  
Én rajzoltam a virágot reája,  
Te meg kivarrtad . . . Hányszor meg- [bogzódott

Az édes emlékezet selyemszála.

Ha megbotlott a kis ezüst-tű benne  
S piros virágok fakadtak nyomába'  
Hogy ne sajogjon, megcsókoltam ujjad,  
S be is gyógyult az esküvő napjára.

Napsugár, harmat volt bőven szemünkbe' . . .  
Mig odakünn hópelyhek szállingóztak,  
Szívünket megcsapta a jázmin-illat,  
Lelkünk dalolt: a fülmilénk szóltak . . .

Oltárterítő volt a mig viselted,  
Ajándékozzuk oltárterítőnek  
Vagy vágjuk ketté: egyik fele néked,  
A másik nékem jó lesz — — — szemfe- [dőnek.

Rozsondai Károly.



káli s" ezimmet heti néplapot indított. A tegnapi megjelent első szám a magyarországi radikálisok közlönyének vallja magát.

Lucezbacher Pál, a főrendiház szervezésekor életfogytiglan kinevezett főrend, a Bécs melletti Hütteldorfban 83 éves korában meghalt.

## Külföld.

Brassó, márcz. 13.

Prágában múlt vasárnap a munkás gyűlés után nagy összetűzés volt a rendőrség és a nép között. A rendőrség kardot rántott és heves harc után szétszórta a tömeget.

Anglia elküldte Krügernek és Steynnek a békére vonatkozó választ, a mely engesztelhetetlen jellegű és azzal végződik, hogy az egyetlen feltétel, amely alatt Anglia békét köt, a feltétlen megadás.

## A brassói oláhok fészkelődése.

Brassó, márcz. 13.

A Sepsi-Szent-Györgyön megjelenő „Székely Nemzet“ című lap márczius 12-diki számában „A brassói oláhok fészkelődése“ czimmet a következőket írja:

„Napok óta tudomásunk van arról, hogy a brassói oláh nemzetiségi agitátorok Sepsi-Szent-Györgyön valami tüntetés-félélet akarnak rendezni. Ugy eszelték ki a dolgot, hogy a „román irodalmi és közmívelődési egyesület“ firmája alatt épen a magyar nemzet leghazafiasabb ünnepnapján, márczius 15-én jönnek be a mi székely városunkba s ezt a szent napot fogják bemocskolni hazafiatlan czélú gyülekezésükkel. Ezt az arczátlanságot elkövetni annál is könnyebbnek hitték, mivel Sepsi-Szent-Györgyön ösidőktől fogva van is egy görög-keleti vallásfelekezet, a melynek azonban a hivi becsületes magyarok, a kiknek még dédapjuk sem beszélték az oláh nyelvet. Természetesen, a brassói románoknak ezt az újabb keletű impertinenciáját senki komolyan nem veheti s a tüntető gyűlésből nem is lesz semmi, mert a polgármester az engedélyt megtagadta. Azon a napon, mikor itt sorozás foly, mikor épen nagy vásár van s márczius 15-ikét ünnepli a város közönsége, bizonyára maguknak az oláh agitátoroknak jóvoltáért sem akarta ezt a gonoszczélú gyűlést a hatóság engedélyezni. De hogy minő fogadtatásban részesülnének a brassói irodalmárok az itteni görög-keleti vallásuk részéről is, arra megfelel az a nyilatkozat, melyet lapunkhoz a gör. kel. hitfelekezet illetékes tagjai beküldöttek s a melyet közlünk az alábbiakban:

### Nyilatkozat.

Tudomásunkra jutván, hogy Bogdán Miklós nevű brassói gymn. tanár ur, állítólag a „román irodalmi és közm. egyesület központi választmányára“ megbízásából, f. évi márczius hó 15-én a sepsi-szent-györgyi görög-keleti templomba alakuló közgyűlést hívott össze: minden félreértések kikerülése végett, mint a sepsi-szent-györgyi görög-keleti egyház arra hivatott tagjai és képviselői ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy a) ezen fentjelzett közgyűlésről sem nekünk, sem egyházunk összes tagjainak semminemű tudomásunk sincs; annak megtartására a mi templomunkat helyiségül át nem adtuk, de azt tőlünk senki sem is kérte; b) kijelentjük tovább-

bá, hogy mivel mi nem oláhok, hanem görög-keleti vallású magyarok vagyunk, kik a magyaron kívül más nyelven egyáltalán nem is értünk — a „román közmívelődési egyesület“ tagjaivá lenni sem most, sem ezután nem akarunk. Sepsi-Szent-György, 1900. márczius 10. Oláh János megyebíró. Pap György, negyvennyolczas honvéd. Vántsa György. Vántsa Dávid. Mielőttünk: Király István, Zayzon Ferencz, Fejér István, Sigmond Ferencz, tanuk.

## Márczius 15. a vidéken.

Brassó, márcz. 13.

Az 1848 márczius 15-dike évfordulójának megünneplésére vidéken is megindult a mozgalom. Mindenütt ünnepélyt rendeznek a nagy nap emlékére.

Az E. M. K. E. hétfalusi fiókköre a magyar nemzeti szabadság emlékeztetere f. 1900 évi márczius 15-én, délután 3 órakor, Csernátfaluban, a Kossuth-téren nemzeti ünnepet rendez.

Az ünnepély műsora: 1. Elnöki megnyitó, tartja: Kiss Árpád, fiókköri elnök. 2. Hymnus, énekli Deák Sándor karnagy vezetése mellett az Emke-dalokör. 3. Ünnepi beszéd, tartja Fekete Benedek. polg. isk. tanár. 4. Alkalmi szavaltat, Kocsis János, áll. isk. tanítótól. 5. Szózat, énekli az Emke-Dalokör.

Az ünnepi program lefolyása után, a szokott helyiségben, Emkefiókköri közgyűlés lesz.

Közgyűlés után, körülbelül 6 órakor, a csernátfalusi vigadó nagytermében közvacsora lesz, melyen egy teríték ára 1 koronában lett megállapítva.

A „Háromfalu“ községe 1848. márczius 15. emlékére f. hó 18-án délután 2 órakor hazafias ünnepélyt rendez a zajzoni fedett sétányon (alkalmatlan idő esetén a Concordia vendéglő nagytermében.)

Az ünnepélyt este táncmulatság fogja követni, melyre jegyek előre válthatók Buna István községi pénztárnoknál Zajzonban.

Az ünnepély sorrendje: 1. Hymnus, énekli a háromfalusi alkalmi dalárda. 2. Megnyitó beszéd, tartja Rozsónay Károly zajzoni ág. h. ev. lelkész. 3. Ünnepi beszéd, tartja Szórády Lajos tatrangi ág. h. ev. lelkész. 4. Talpra magyar, szavalja Tóth András áll. iskola tanító. 5. Tavasz elmúlt, énekli a háromfalusi alkalmi dalárda. 6. Alkalmi költemény, szavalja Tóthpál János áll. isk.ig. tanító. 7. Szózat, énekli a háromfalusi alkalmi dalárda.

## NEMZETI ÜNNEPÉLY.

1848. márczius 15. emlékére a Brassói Magyarság Intéző Bizottsága folyó 1900. évi márczius hó 15.

csütörtökön d. u. 5 órakor az ORIENT (Nr. 1.) szálló nagytermében NEMZETI ÜNNEPÉLYT rendez

és erre Polgártársait hazafias tisztelettel meghívja.

Az ünnepély sorrendje:

1. Zene.
2. Megnyitó beszéd.
3. Szózat, énekli a Brassói Magyar Dalárda.

4. Ünnepi beszéd, tartja Szemlér Ferencz tanár ur.

5. Honfidal, énekli a Brassói Magyar Dalárda.

6. Szavaltat, tartja Ütő Sándor tanító ur.

7. Zene.

Polgártársaink kéretnek nemzeti lobogók kitiűzésére!

Helyárak: Erkély 30 kr; földszinti I. rendű ülőhely 30 kr; földszinti II. rendű ülőhely 20 kr. Állóhely 10 kr.

Jegyek kaphatók és pedig: erkély és I. rendű ülőhely jegyek a „Brassói Lapok“ nyomdájában (Kapu-u. 60 sz.) II. rendű ülőhely és állóhely jegyek Nagy István ur kalap üzletében a Lensoron. — Az ünnepély napján délután 4 órától kezdve bármimű jegy csakis az ünnepély helyén felállított pénztárnál kapható. A tiszta jövedelem jótékony célra fordittatik.

## HIREK.

Brassó, márcz. 13.

— **Kerelem.** Polgártársainkat külön is felkérjük, hogy az 1848. évi márczius 15-dike évfordulójának ünnepe alkalmával jövő Csütörtökön reggel lakásaikon a magyar nemzeti zászlót kitiűzni és a nap ünnepies jellegét ezáltal is emelni sziveskedjenek. — Brassó, 1900. márczius 12. — A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága.

— **Szabadelőadás.** Már lapunk tegnapi számában jeleztük, hogy a legközelebbi szabadelőadás, mely a márcziusi nagy napok emlékének lesz szentelve, valóságos ünnepi előadás lesz. Előadást fog tartani a nagy idők egy élő tanuja, Kemény Mihály 48-as tüzérhadnagy. Az előadás czime: „Az 1848-diki márczius emlékei.“

— **Márczius 15.** Szombati számunknak ezen czimmet közölt vezércikkéből sokan azt a téves következtetést vonták, mintha a „Brassói Magyarság Intéző Bizottság“-a kimondotta volna, hogy márcz. 15-én este semmiféle közvacsora vagy általában összejövetel ne legyen. Ezzel szemben ki kell jelentenünk, hogy ellenkezőleg az Intéző Bizottság nagyon kívánatosnak találta, hogy a magyarság nevezett napon este az Orient vendéglő nagytermében a fehér asztalnál is találkozzék és a vendéglős már gondoskodott is róla, hogy nevezett napon este a „Mienk“-ból kerüljön jó minőségű ellenőrzött bor az asztalra. Felkérjük tehát a polgártársakat, hogy ezen a vacsorán minél számosabban részt venni sziveskedjenek.

— **A veres-kereszt-egyesület** javára f. hó 5-én és 6-án rendezett műkedvelői előadást, az általános közkíváratnak engedve, a helybeli katonai tudományos és kaszinó-egyesület f. hó 18-án megismétli. Az előadás jövő vasárnap d. u. 5 órakor lesz, a Vigadóban és pedig a következő műsorról: 1. Nyitány Humperdinck. „Jancsi és Juliska“ cz. operájából. 2. „A kuktavitéz.“ Bohózat 1 felvonásban. 3. Gyermekballet. 4. „Tiz leány és egy férj sem.“ Vig operette egy felvonásban, Suppé Ferencz-



től. — Jegyek előre válthatók f. hó 14-ének reggeli 8 órájától kezdve a színházi pénztárnál. A terembe való belépés — a zavar meggátlása végett — csak is az előadás kezdete előtt és a szünetek alatt lesz megengedve. — A katonai tudományos és kaszinó egyesület választmánya.

— **Közigazgatási ülés.** Brassómege közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor ülést tartott.

— **Nyilvános köszönet.** A „Brassói Első Takarékpénztár-Önsegélyező-Szövetkezet” kegyes volt a „brassói iparos ifjak önképző körének” is 50 k. adományt juttatni. Fogadja ezért a takarékpénztár nagytekintetű Igazgatósága ez uton is körünk hálás köszönetét. — Az elnökség.

— **A „hétfalusi központi Emke Olvasókör”** által a könyvtáralap javára rendezett „Sylvester estély” alkalmával az estély jövedelméhez szíves felülfizetéseikkel hozzájárultak: Özv. Thal Andrásné 2 k. Dávid Lajos 2 k. Lassel János 2 k. Dr. Póka Dezső 2 k. 40 f. Dr. Mittelman Miksa 40 f. Dr. Süközd Zsigmond 40 f. Bacsó Mihály 40 f. mely szíves adományaikért fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

— **Táncmulatság.** A zajzoni ág. hitv. egyházközség f. hó 18-án a márczius 15-iki ünnepélyvel kapcsolatban a „Concordia” vendéglő nagytermében „Oltár-alap” javára táncmulatságot rendez. Jegyek előre válthatók Buna István községi pénztárnoknál Zajzonban. Kezdeté este 8 órakor.

— **A székely vasutak.** Városh. Gyula esikmegei országgyűlési képviselő a kereskedelmi tárcza költségvetésének tárgyalása alkalmával szóvá tette a székely vasutakat is. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter mult pénteki hosszabb beszédében reflektált Városh. Gyula ezen felszólalására a székely vasutakat illetően s a következőket mondotta: „Városh. Gyula t. képviselő ur a székely vasutakat hozta föl. Igenis, ez a dolog törvénybe is van iktatva, meg is van mondva a fedezeti módja, a traszirozást teljesen befejeztetem, elkészültem mindennel, a mit elő kellett készíteni és abban a perczen, a melyben a pénzügyminiszter ur abba a helyzetbe hoz, hogy a fedezet tekintetében rendelkezhetem, hozzá kell fognunk a vasut, kiépítéséhez, mert ennek nagy a jelentősége nemcsak azon vidék szempontjából, nemcsak a közmunkára gyakorolt hasznos befolyása szempontjából, hanem egyuttal országos forgalmi tekintetben is.” (Helyeslés.)

— **Ongyilkos székely legény.** Baconi Jenő fiatal illyefalvi születési géplakatos, a napokban Budapesten agyonlőtte magát. A fiatal ember levelet kapott, melyben anyja azt írta, hogy házuk leégett s ő hajlék nélkül maradt. Ez annyira elkeserítette Baconit, hogy föbelőtte magát. Rögton meghalt.

— **A nagyszabeni magyarság** márczius 15-én hazafias ünnepélyt rendez az ottani állami főgimnázium tornatermében. Emlékbeszédet Erdélyszky Mihály tanár mond.

— **Halálozás.** H o n i g Arnold, nyugalmazott m. kir. honvédezedes, aki évekkal ezelőtt a brassói 24-ik honvéd gyalogezred parancsnoka volt, élete 67-ik évében elhunyt Nagy-Szebenben. Temetése mult vasárnap volt ugyanott.

— **Első tárgyalás Nagy Szebenben.** Mult csütörtökön tartották Nagy-Szebenben az első esküdszéki főtárgyalást egy

gyujtogatási és lopási bűnygyben. Három esküdtet visszautasítottak, mivel nem beszélik az állam nyelvét. A vádlott Pál Péter szolgálégény mindkét büntényt beismerte. Az esküdtek egyhangulag bűnösnek mondták ki, mire a vádlottat három évi fegyházra ítélték el.

— **Lopás egy ezredpénztárból.** A napokban érkezett fővárosi lapokban a következő hír olvasható: „A Nagy-Szebenben állomásozó I. gyalogezrednek vasból készült pénztári szekrényét az éjjel ismeretlen tettesek ellopták. A szekrényben 3700 korona készpénz és egy 600 forintos nagy-szebeni takarékpénztári könyvecske volt. A betörőket a rendőrség nyomozza”. — Tudomásunk szerint Nagy-Szebenben nem az 1. hanem a 2. gyalogezred állomásozik.

— **Mátyás király szobra.** Fadruszhoz, a Mátyás-szobor készítőjéhez a szobor bizottság három tagja Kolozsvárról felutazott, hogy megtekintsék a munkálatokat és megbeszéljék a technikai kivitel módozatait. Nagyon sietni kell, hogy hét-nyolcz hónap alatt kész legyen, mert a szobrot ez év őszén okvetlenül fel akarják állítani.

— **A kivándorlás.** A központi statisztikai hivatal Havi Közleményei beszámolnak arról, hogy január hónap folyamán Magyarországon 6389 utlevelet adtak ki. Az erdélyrészi megyék közül legtöbb utlevelet Brassó (502), Szeben (421), Háromszék (383), Nagy-Küküllő (265), Fogaras (162), Csik (152), vármegyékben adtak ki. Az utlevelek legnagyobb része Amerikába (3.280) és Romániába (1.700) szólott.

— **Az ötkoronások.** Amint már irtuk, az ezüst ötkoronások kiadása f. hó 15-én megkezdődik. Az erre vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet a hivatalos lap mult szombati számában jelent meg. A rendelet kimondja, hogy a magánforgalomban senki sincs kötelezve öt-koronásokat 250 korona összegben tul fizetesképp elfogadni, míg az állami és a többi közpénztárak az öt-koronásokat fizetesképp korlátlanul elfogadni tartoznak.

— **Egészség és szépség** többet ér a gazdaságnál, ezen kincs érhető el a Byrolin (dr. Graf és Társától) használatával mert a bőrt tisztítja, ruganyossá teszi és az arcot fehériti, ifjítja. Kapható minden gyógyszerertárban és drogériában. Vezérképviselő Kovács Miksa, Budapest, VII. Nyár-uteza 18. A Byrolint és az abból készült Byrolin-szappant leghiresebb orvosok, tanárok ajánlják mint felülmulhatatlan bőrápoló és szépítő szert. Prospektus s elismeréseket ingyen és bérmentve.

— **Erdekes számok.** Január havában a magyar korona országában 18.141 házasságot kötöttek; csupán a magyar anyaországban 15.988-at. — A születések aránya legmagasabb volt a Tiszán innen, legalacsonyabb Erdélyben. A megyék közül Szabolcsé az első, míg az utolsó helyre Sz e b e n vármegye kerül. — Aránylagosan a legtöbb házasságot a Dunántul kötötték, legkevesebbet Erdélyben. A megyék közül házasságkötések számaránya tekintetében Liptó foglalja el az első helyet, az utolsót E o g a r a s és H u n y a d.

— **Magyar-román határjárás.** A Románia és Magyarország között létrejött egyezmény alapján a román külügyminiszter és a hadügyminiszter legközelebb megnevezik képviselőiket, kik a magyar részről kinevezett biztosokkal május második felében bejárják majd a két ország között levő határt, hogy azt véglegesen megállapítsák.

— **Országos védjegy.** Az Országos Ipari egyesület legutóbbi ülésén Lázár Pál műegyetemi tanár következő nagy jelentőségű indítványát tárgyalták: Kerestessék meg a magyar kormány, hogy sürgősen nyújtson be törvényjavaslatot egy országos védjegy megalkotása iránt (a mely gyanánt például a magyar korona szolgálhat), melyet mindenkinek minden oly árura van joga alkalmazni, mely beigazólag fontosabb részeiben Magyarországon készült illetőleg hazai termék. Ezt az országos védjegyet illetéktelenül alkalmazók ellen maga a kormány indítsa meg a megtorló eljárást. Ezt az indítványt beható eszmecsere után az összes szakosztályok ülése egyhangulag elfogadta.

— **Magyar Nemzet** politikai napilap lapunk maiszámában közölt hirdetésére különösen felhívjuk lapunk t. olvasóinak szives figyelmét. A „Magyar Nemzet” főszerkesztője Jókai Mór és Beksics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján Sándor. Kiadótulajdonos: Athenaeum irodalmi és nyomdai r. t.

— **A kereszténység terjedéséről** egy nagy tudós kimutatta, hogy az az asszonyoknak köszönhető. Keletről, a legszigorubb törvényü nép köréből megindult egy erős erkölcsü vallás, s jött feltartóztatlanul nyugat felé. Ilyen ereje nincsen fegyvernek, nincsen férfinak. A klasszikus istenszobrok elporladnak; Helles már pusztta volt. Városban, a ligeteken, a mezőkön, a régi istenek csak arra voltak jók, hogy a költők szerelmeikről énekeljenek, s szép, de erkölcstelen, finom, de illetlen ünnepeket ren dezzenek tiszteletökre, melyeken minden szabad, minden meg van engedve. És keletről jött a komoly hit, mely felmagasztalta a szenvedést, erénynyé emelte a nélkülözést, szentté a kint, s az élet tobzódásaival a tulvilági szenvedést, terheivel a tulvilági örömet helyezte ellentétbe. Eppen úgy történt, mint Madách írja az Ember Tragédiájának Sergiolus jelenetében. Róma fenséges államszervezete megdőlt, de helyét egy még nagyobb organizmus foglalta el: a papság. E nagy változás kezdetéről, első belépéséről Rómába ír a „Nagy Képes Világtörténet” 60. füzeté, mely most hagyta el a sajtót. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 8 frt; füzetenkint is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Réval Testvérek, Irod. Int. Részv.-társ. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.



### Kerestetik megvételre

lehetőleg a belvárosban vagy ahhoz közel egy ház kedvező feltételek mellett.

Czím a kiadóhivatalban.

### Egy üzlethelyiségnek

igen jó helyen fekvő ház (nagy telek) szabad kézből eladatik, esetleg bérbe kivehető.

Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.



LEGOLCSÓBB POLITIKAI NAPILAP. TERJEDELME 24-32 OLDAL NAPONKÉNT. MEGELŐZ MINDEN MÁSNAPILAPOT 12 ÓRÁVAL.

# MAGYAR

ELŐFIZETÉSI ÁR.  
1 HORA 2 KORONA.  
¼ ÉVRE 6 KORONA.

EGY SZÁM  
8 FILLÉR.

# NEMZETI

MUTATVÁNY SZÁM 6 NAPIG INGYEN CIM: MAGYAR NEMZET BUDAPEST, KEREPESI-ÚT 54. ATHENAEUM.

3684/900. szám.

### Hirdetmény

a vizadónak az 1900. évre való kiszabása és előírása tárgyában. Ezennel közhirre tétetik, hogy a vizadó kiszabási jegyzék az 1900. évre elkészült és f. é. márczius hó 10-étől bezárólag márczius hó 24-éig a városi adóhivatalnál délelőtt 8—12 óráig bárki által betekinthező.

Netáni reklamátiók a vizadó kiszabása ellen további 8 nap alatt, azaz 1900. évi április hó 1-éig a városi adóhivatalnál bélyegmentesen írásban nyújtandók be, mivel később benyújtott reklamátiók tekintetbe vétetni nem fognak.

Brassó, 1900. évi márczius hó 7-én.

A városi tanács.

1736/900. sz.

### Hirdetmény.

A városi képviselőtestület elhatározta, hogy Brassó város tulajdonát képező, bolgárszeg 679 h. sz. (podu cretului 103. h. sz.) alatt fekvő örlő malmot mint olyant beszüntesse és azt esetleg több évre is egy más ipari vállalat berendezésére bérbé adja.

Ezen bértárgyat átvenni óhajtok felkéretnek, miszerint ajánlataikat, a melyekben a feltételek részletesen előadandók f. é. május hó végéig az alólikt városi tanácsnál nyújtsák be.

Brassó, 1900. évi márczius hó 2-án.

A városi tanács.

### Az üzlethelyiség.

Hirscher u. 4 sz. alatt f.  
é. Szt.-Mihály naptól kiadó.  
Bővebbet ugyanott az I-ső  
emeleten.

### Eladó ház.

Bolgárszeg, Felsőfővény utca 12 sz. a.

ház

szabad kézből eladó,

Bővebbet Hosszu-u. 103 szám alatt.

### Szép üde és bájos arcot

csak egyedül a közkedveltsegi Kriván-féle

#### Benzoe-tejcrème és Hattyú-pouder

használatát által lehet elérni,

melynek hatása bámulatos. Pár napi használat után szépít, üdít és fehérit. Elűntet minden arczisztatlanságot és bőrbetegséget is. Az arczörnek friss üdeséget és elragadó báj kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem zsiros. Felelősség mentelt ajánlja. 1 tégely Benzoe-Tejcrème 1 korona. 1 doboz Hattyú-Pouder ártalmatlan, olommentes arczport (fehér, rózsá v. crémstiu) 1 korona. 1 drb. Benzoe-Tej-szappan 10 fill. — 55 kr.

Mindennemű fogfajást azonnal megszüntetnek a Kriván-féle Universal-fogcseppek 1 doboz használati utasítással 70 fillér (53 kr.)

Tek. Kriván János gyógyszerész urnak, Világos. — Köszönetemet fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Universal-fogcseppekért, melyek egyszeri használatától fogfájásom egy pár perc alatt végleg ellátott. Ugyanezért az Ön által feltalált fogcseppeket fogfájásban szenvedőknek melegen ajánlom. Világos, 1899. január 12-én Kiváló tisztelettel Novák Kornel s. k., szolgabíró. Előttünk: Aknay Andor s. k. Csengey Kálmán s. k.

Kérem a közönséget, hogy rendelésnél, vagy bevásárlásnál kizárólag Kriván gyógyszerész készítményét kérje és fogadja el.

Fenti készítmények törvényesen védve vannak.

Mindig friss minőségben megrendelhető a készítő,

**Kriván János gyógyszerésztől Világoson (Arad m.)**

10 korona rendelésnél franco szállítás és csomagolás.

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerésznel, Király-u. 12

A fenti szerek kaphatók azonkívül gyógytárakban, drogua- és illatszerüzletekben.

### Hirdetmény.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. Miniszter ur az 1900 évi február hó 24-én 100238/99 sz. a. kelt rendeletével a tatrangi ált. elemi iskola épület kibővítése és helyreállítási munkálatait, a közseg által megajánlott 300 igas napszám és 200 vegyes kézinapszám figyelembe vételével 13825 korona és 36 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fennehivatelt munkák kivitelének biztosítása céljából az 1900 évi márczius hó 31-ik napjának 10 órájára a Brassó-megyei m. kir. általi építészeti hivatal helyiségeben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettük. A versenyezni óhajtok felhívtnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvitatására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak venni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költség-összeg 5.02.-ának megfelelő banatpénznek az allampénztárnai (adóhivatalok, sönivatalok stb.) történt betetelet igazoló penziári nyugta csatolandó.

A szoban forgo munkálatokra vonatkozó műszaki művellet és részletes feltételek a brassómegyei kir. tanfelügyelőség irodaheviségében a d. e.-u. hivatalos orakban naponkint megtekintetők.

A posta útján benyújtandó ajánlatoknak egy nappal hamarabb kell beerkezniük.

Kelt Brassóban, 1900. évi márczius hó 12-én.

Brassómegye kir. tantelügyelősége.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.